

УСТЬ-ИЛИМСКАЯ ГАЗЕТА

ПАУРЕАТ КОНКУРСА «ВЛАСТЬ И КОРРУПЦИЯ - 2005»

№ 2(522) 12 января 2013 года

Газета основана 23 мая 2000 года

Цена свободная

Начиная со второго срока Путина и по нынешнее время ситуация с коррупцией стремительно ухудшалась. Такого воровства и взяточничества Россия не знала за всю свою историю.

1 стр.

«Славься, Отечество наше свободное»
Строка из Гимна Российской Федерации.
Слова Иосифа Виссарионовича Сталина.
Путинские авторы Гимна об этом даже не догадываются.

2 стр.

Во Франции считают, что Депардье просто сбежал от дорогой французской демократии в более дешевую автократию, что ежедневно делают западные корпорации, переведя свои предприятия в Китай, а управление ими – в ОАЭ.

3 стр.

Любое начинание снизу, должно подкрепляться активными действиями народа. Надо жителям постсоветского пространства употреблять только слово Стalingrad в письмах, на конвертах, открытках.

4 стр.

НА ЧТО НАДЕЯЛИСЬ УСТЬИЛИМЦЫ, написав письмо Президенту Д.А. Медведеву в феврале 2011 года?

Матвей Андреевич, мы надеялись на то же, что и тысячи пользователей интернетом, журналистов, читателей. Не мы первые рассказали Медведеву о бизнесе друзей и жен чиновников. И до нас писали, и сейчас пишут о реальной стоимости дорог, нефтепроводов, холодной и горячей воды... Кто только ни говорит о том, что коррупция – это дополнительный налог с народа. Мы его платим тем, что из-за коррупции недополучаем тех же дорог, той же авиации, даже телевизоры везут нам из-за бугра... Это и есть плоды всеохватной российской коррупции.

Мы не ставили перед собой цель проинформировать президента. Всем известно, что высокопоставленные чиновники и силовики знают все схемы, фамилии и масштабы коррупции намного лучше нас, а мы все продолжаем каждый день говорить об этих фактах для того, чтобы о них узнало общество. Да и власть пусть почтче убеждается, что мы с вами все видим, знаем и требуем изменений.

Мы не ждали какого-то специаль-

ти Сердюкова к разворовыванию государственных средств в оборонном ведомстве.

А каково его мнение о присвоенных Еленой Скринник миллиардах? Зато В.В. Путин бодро предлагает бороться с коррупци-



е в школах и больницах, где, по его мнению, видимо, и сосредоточены коррупционеры. Возможно, там действительно не все чисты на руку, но ведь масштабы-то несопоставимы, скажем, с бесцеремонным расхищением банка Москвы, Роскосмоса, расточительным выкупом у Абрамовича Rosnefti...

Уже давным-давно всем надоело слушать, что «везде у нас воруют, такой уж мы народ». Получается, что коррумпированность народа оправдывает все неудачи в борьбе с ней, проклятой. Да не борьба это, а стремительный бег на месте в устрашающей коррупционеров маске. Можно подумать, что В.В. Путина для нас десантом забросили с другой планеты. Вот он приземлился на территории Кремля и ужаснулся, обнаружив, что с народом ему здорово не повезло. «Народ, оказывается, патологически склонен выворачивать карманы при любой возможности: встретил чиновника – и рука рефлекторно тянется к бумажнику. А уж бизнесмен и вовсе не способен побороть желание расстаться с миллионом-другим при получении разрешения на строительство. Такой уж у русского бизнеса менталитет». Это я в интернете «выловил», – очень понравилось.

Чтоб только увести нас от проблемы, кто только ни спорит о том, что первично – дающий или берущий взятки. А зачем нам удивил В.В. Путин россиян на недавней пресс-конференции. По словам президента, нет доказательств причастнос-

Матвей АНДРУСИВ

нужен этот спор? Умные люди давно знают: чтобы дружными всходами проросла коррупция нужно, чтобы в одной точке неизменно сошлись три условия. Расшифрую:

а) Человеческая жадность.



б) Возможности, которые предоставляет законодательство своими размытыми формулировками, отсутствием контроля.

в) И, конечно же, СМИ, обслуживающие интересы власти.

Естественно, от жадности избавляет только гробовая доска. Что поделаешь. Надо исходить из того, что утверждает любая религия – человек слаб. Пусть не каждый слаб, но многие. Зато все остальное на совести властей и в их руках. Знаем, что создание возможностей для коррупции целиком сосредоточено в руках представительной власти всех уровней. А мы исправно посылаем в нее большинство из той партии, для которой народное определение – «Партия воров и жуликов» не является оскорбительным. Так считает один из районных судов Москвы. А уж она, партия власти в думах, как показывает практика жизни в РФ, ни вдохнуть, ни выдохнуть не может без благоволения исполнительной власти. Устьилимцы только единожды сумели основательно ее «прокатить». Это произошло на прошлых мэрских выборах. Так надо с «Единой Россией» поступать всегда и везде.

Судя по некоторым признакам, мэр удалось разредить гремучую коррупционную смесь в Городской администрации. Однако ухо надо держать востро, так как вытолкнутые из дорожковского «паханата» сугубо конкретные пацаны, за редким исключением, так и остались в Усть-Илимске, восседают не на самых неприметных должностях и не собираются избавляться от жадности. Так что, все может очень даже запросто вернуться на круги своя.

Дыры в законах создают не бизнесмены, не журналисты и не врачи с врачами, а депутаты всех уровней. Состояние контролирующих органов – целиком в руках

(Продолжение темы на стр.2)



ного ответа. Нам важнее было задать президенту свои риторические вопросы. Но все же, его ребята ответили нам. А спустя полтора с небольшим года уже нынешний президент В.В. Путин без обиняков ответил журналистам, что в коррупции виновны все, а чтобы ее победить, надо-де менять ментальность общества. Более того, певцу Макаревичу В.В. Путин еще и совет дал: написать еще одно письмо, пусть бизнесмены тоже будут в курсе. «В значительной степени с их подачи происходит провоцирование ситуаций подобного рода», – жизнеутверждающе объяснил непонимающим россиянам президент. И совсем удивил В.В. Путин россиян на недавней пресс-конференции. По словам президента, нет доказательств причастнос-

НА ЧТО НАДЕЯЛИСЬ УСТЬИЛИМЦЫ...

(Продолжение. Начало на стр.1)

властей. Вспомните, как изобретательно российский дуумвират и Ко отказываются создавать специальный уполномоченный орган по борьбе с коррупцией, от введения полной конфискации имущества коррупционеров и членов их се-

гаются снизу. Пока все законы и условия благоприятствуют коррупционеру, значит, ему не угрожает наказание, он непобедим. В таких условиях он всегда находит способ вынудить человека или организацию ему заплатить.

Исторические примеры доказывают: когда власти какой-то



мей.

Но ведь именно такой орган был одним из важнейших инструментов власти в странах, победивших коррупцию. Мы, конечно, можем всем народом договориться с сегодняшнего дня перестать давать взятки. Но многим придется исполнять это обещание ценой потери бизнеса, а иногда свободы и даже – жизни. Трагическая участь Александра Ямбулатова – тому неоспоримое доказательство. А по-настоящему большие взятки вымогаются сверху, а не предла-

гутся снизу. Пока все законы и условия благоприятствуют коррупционеру, значит, ему не угрожает наказание, он непобедим. В таких условиях он всегда находит способ вынудить человека или организацию ему заплатить.

Главные составляющие их успеха – отсутствие неприкасаемых на любых уровнях власти и нео-

твратимость наказания: никаких родственников и знакомых – все равны перед законом. Для победы над коррупцией нужна простая вещь: интересы общества действительно должны стать приоритетом государства, региона, города. Только и всего. Да будет известно В.В. Путину, что мы знаем обо всех «шалостях» его челяди. Может, не в таких подробностях, масштабах и картинках, как ему известно, но это не столь важно. Важно, что нам все это уже давно надоело.

Думается, ни для кого не новость, что у каждого человека есть свой тайный, недоступный для посторонних, хранящийся за семью замками в самом дальнем уголке памяти, «черный ящик», где таятся ужасные компроматы на самого себя. Это воспоминания о своих роковых ошибках, раскрытых и нераскрытых деяниях, которые никем, даже самим собою не могут быть прощены до самой смерти. Но все равно они непрощенным гостем когда-то нахлынут вдруг и принесут ни с чем не сравнимую душевную боль и стыд. Для В.В. Путина таковыми будут воспоминания о его сомнительной легитимности президентствах, о всеобъемлющей коррупции в России, о невиданном доселе размахе беспризорности детей в мирное время...



тязь в тигровой шкуре». Мало кто знает, что Иосиф Виссарионович Сталин – один из авторов «Гимна Советского Союза», хотя официально текст гимна принадлежит Михалкову и Эль-Регистану. А вот главным соавтором выступил Сталин. Когда ему передали проект гимна, он вернул его с поправками практически на каждую строку.

Несколько строк гимна принадлежат Сталину: «Славься, Отечество наше свободное», «Союз нерушимый республик свободных», «И Ленин великий нам путь озарил», «Навеки сплотила великая Русь». Как это проморгал президент Путин, когда с ним согласовывали текст сегодняшнего гимна!* Ведь слова призыва нового Гимна России «Славься, Отечество наше свободное» принадлежат Иосифу Виссарионовичу Сталину. В советские времена Сталин никогда не издавал свои стихи. Когда известные поэты Михалков и Пастернак решили к 70-летию Сталина подготовить к изданию сборник его стихов, он категорически запретил это делать. Он же не дал согласия на выпуск «Рассказов о детстве Сталина». В Детиздат ЦК ВЛКСМ он прислал 16 февраля 1938 года письмо: «Я решительно против издания «Рассказов о детстве Сталина. Книжка изобилует массой фактических неверностей, искажений, преувеличений, незаслуженных восхвалений. Автора ввели в заблуждение охотники до сказок,

брехуны (может быть, «доброповестные» брехуны), подхалимы. Жаль автора, но факт остается фактом.

Но это не главное.

Главное состоит в том, что книжка имеет тенденцию вкоренить в сознание советских детей (и людей вообще) культ личностей вождей, непогрешимых героев. Это опасно, вредно. Теория «героев» и «толпы» есть не большевистская, а эсеровская теория. Герои делают народ, превращают его из толпы в народ – говорят эсеры. Народ делает героев – отвечают эсерам большевики. Книжка льет воду на мельницу эсеров. Всякая такая книжка будет лить на мельницу эсеров, будет вредить нашему общему большевистскому делу. Советскую книжку скрывают».

Еще факт. 26 июня 1945 года Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин без согласования подписал Указ о присвоении Сталину звания Героя Советского Союза. Сталин возмутился: «Подхалимы придворные! Такие награды должны вручаться только воинам, проявившим героизм на поле боя. Я же в атаку с винтовкой наперевес не ходил и героизм не проявлял».

«Всесоюзного старосту» Калинина спасли от наказания только его заслуги перед партией и страной. С большим трудом уговорили Сталина согласиться с присвоением ему звания Генералиссимуса. Сталин протестовал: «Зачем мне это нужно». Звезду Героя он не принял. Ему прикрепили только на траурную орденскую подушку во время его похорон. И еще один факт скромности вождя. К 70-летию Сталина Президиум Верховного Совета СССР готовил принять решение об утверждении ордена Сталина. Эскизы хотели показать Сталину. Но он отказал, заявив, что ордена с портретом учреждаются только после смерти.

Владлен ЧАРИКОВ

От редакции:

*Проморгал, потому что к власти привела интеллектуальная сеть. Откуда ей знать такие тонкости нашей истории?

СЛАВЬСЯ, ОТЕЧЕСТВО НАШЕ СВОБОДНОЕ

В головах наших граждан, к сожалению, пока еще довольно распространены многие антисталинские мифы, которые нередко распространяют и не забывают к месту и не к месту повторять не только президенты РФ, но и близкие им по духу другие политики. Они лгут, не задумываясь о том, что опровергнуть их не составляет никакого труда, если руководствоваться фактами, а не измышлениями антисоветчиков и прочих русофобов всех мастей.

Мало кто из молодежи знает, что Сталин мог стать признанным поэтом. Во время учебы в Тифлисской духовной семинарии, в 1895 году, шестнадцатилетний Иосиф Сталин опубликовал в газете «Иверия» пять стихотворений. Редактором этой газеты был известный деятель культуры, классик грузинской поэзии Илья Чавчавадзе. В 1907 году была издана «Грузинская хрестоматия, или Сборник лучших образцов грузинской словесности», где были помещены и стихотворения Иосифа Джугашвили. Его стихотворение «Утро» вошло в изданный в 1916 году учебник родного языка

- грузинский букварь, который открывался именно этим стихотворением. Вот это стихотворение в переводе с грузинского:

Раскрылся розовый бутон,
Прильнул к фиалке голубой,
И, легким ветром пробужден,
Склонился ландыш над травой.
Пел жаворонок в синеве,
Взлетая выше облаков,
И сладковзвучный соловей
Пел детям песню из кустов.
Цвети, о Грузия моя!
Пусть мир царит в родном
краю!
А вы учебою, друзья,
Прославьте Родину свою!



Активная революционная деятельность отвлекла Иосифа Сталина от занятий поэзией. С 1902 по 1913 год Сталин арестовывался семь раз, был в ссылке шесть раз, бежал из ссылки пять раз. Всегда жил под чужим именем. В то же время известно, что в 1937 году он принял участие в переводе на русский язык знаменитой поэмы Шота Руставели «Ви-

Рафаэлю Эристави

Иосиф Джугашвили (Сталин)

С тех пор с народом воедино
Ты связан узами любви,
И в сердце каждого грузина
Ты памятник воздвиг себе.

Певца отчизны труд упорный
Награда увенчать должна:
Уже пустило семя корни,
Теперь ты жатву пожинай.

Не зря народ тебя прославил,
Перешагнувши ты грань веков,
И пусть подобных Эристави
Страна моя растит сынов.



БОГАТЫМ - ВСЕ, БЕДНЫМ - НИЧЕГО

Великое значение низких налогов в стране и ожидающие нас блестящие перспективы еще только предстоит осознать и оценить.

Если все высокодоходные персоны мира зарегистрируются в России, мы станем самой процветающей страной мира, первыми в мире по числу миллиардеров, у нас будет высочайший в мире среднедушевой доход и пр. Это будет предмет нашей национальной гордости. И для стариков тоже - хрен с ним, что пенсия \$200, главное мы совершили новый русский скачок и снова утерли нос Западу!

И все благодаря гениальному асимметричному ходу нашего лучшего в мире правителя!

Решение Путина о предоставлении российского гражданства французу Депардье вызвало, мягко говоря, недоумение у нашего народа. Тем более, что при решении этого вопроса президент явно руководствовался не интересами государства, а, как он сам сказал 20 декабря на встрече с журналистами, «близкими личными отношениями». То есть Путин предоставил Депардье гражданство по дружбе.

В то же время, многим бывшим нашим соотечественникам получить российское гражданство стоит больших финансовых и физических усилий. Им необходимо подвергнуться (и не раз) унижительным посещениям подразделений УФМС, дважды пройти медицинское обследование на предмет отсутствия «позорных» болезней... Прежде, чем получить гражданство России, бывший гражданин СССР должен оформить разрешение на временное проживание, затем – вид на жительство, а уже потом – гражданство, да и то не сразу. К тому же, если у вас нет прямых родственников, являющихся гражданами Российской Федерации, то с видом на жительство необходимо прожить в стране пять лет.

Бывший гражданин Советского Союза, отлично владеющий русским языком, но окончивший учебное заведение после 1991 года, обязан за немалые деньги пройти тестирование на знание

русского языка и получить соответствующий сертификат. А вот Депардье сразу получил гражданство РФ, обещая лишь в будущем изучить русский язык... Не нужен ему ни русский язык, ни Россия!

Ему срочно надо уйти от уплаты налогов, и для него никакой разницы нет, где получить гражданство – в России или в Бельгии.

Оказалось, что это Россия. Тут и свои богатые нувориши имеются, которые получили сверхдоходы неправедным путем и платят наравне с нищими 13% налогов, а то и вообще уходят от их уплаты, уводя свои богатства в офшоры. Ну где еще найдешь такую «малину»?

А бывшие соотечественники потерпят! А если захотят-таки получить российское гражданство, то изрядно потратятся на переводах документов, на медосмотрах, на предоставлении жилья для регистрации (своего-то нет)...

Мне по долгу службы пришлось как-то ознакомиться с жалобой отчаявшейся от подобной несправедливости бывшей соотечественницы, которая писала, что не может оформить себе российское гражданство, так как нигде не работает. Она сидит с детьми, и ее по закону нельзя принять на работу, поскольку она – иностранка. А без денег невозможно ничего оформить. Ее оштрафовали на полторы тысячи рублей за нарушение правил регистрации. Но у нее таких денег просто нет! Кто

ей поможет? Президент и премьер, безусловно, с такими дружбу не водят. Они дружат с богатыми, вроде Депардье.

А на мой взгляд, если президент любит Россию (о чём он не устает повторять), то для оформления бывшим гражданам СССР российского гражданства не надо проходить «круги ада» и собирать кучу документов. Достаточно было бы одного документа – заявления о том, что человек, как бывший гражданин единой страны, хочет быть гражданином России. И все! Тем более, что Российская Федерация объявила себя правопреемницей СССР. Так вот, пусть и правопреемствует.

Не по вине же этих несчастных граждан была разрушена их прежняя великая Родина. Однако для них, по сути, закон о гражданстве действует так же, как и для граждан дальнего зарубежья.

И почему Путин так по-барски дает российское гражданство на свое усмотрение друзьям?! А нужен ли Депардье Россия? Спросил ли президент об этом людей? Да и как спросишь, если референдум практически запрещен, выборы фальсифицируются, народ разобщен, а значит – не опасен для властей. Поэтому делай, что хочешь. Народ все стерпит.

Так что пока богатым – все, а бедным – ничего... Но, как говорится, до поры, до времени...

П.Н. ДОЛГИХ,
«Советская Россия»

Депардье стал гарантом российского режима

Зарубежные СМИ укоряют Депардье за то, что он стал «гарантом режима» Путина. Иностранные СМИ, комментируя визит Жерара Депардье в Мордовию, особо подчеркивают, что в республике находятся лагеря для осужденных, в одном из которых отбывает наказание участница панк-группы Pussy Riot Надежда Толоконникова.

По мнению издания La Vanguardia, президент Путин поспешил предоставить актеру российское гражданство, поняв, что может извлечь выгоду из его сумасбродного поведения.

Приняв российское гражданство, Депардье «стал гарантом режима, где уровень демократии недостаточен, а те, у кого есть разногласия с господствующими силами, сталкиваются с серьезными проблемами. Теперь Депардье утверждает, что восхищается этой демократией», - говорится в статье, которую цитирует InoPressa.

Газета El País отнеслась к последним событиям в жизни французского актера с нескрываемым сарказ-

мом, написав, что уже несколько недель он самостоятельно снимает «приключенческий фильм о налоговой эмиграции». Вероятно, лидеров новой республики Депардье интересует не то, сколько с него можно содрать налогов, а то, какой громкий пиар можно развернуть вокруг высказывания Депардье, что Россия – «великая демократия».

Москва намерена воспользоваться приездом Депардье, дабы продемонстрировать: «Россия – не та угнетенная страна, которую описывают западные СМИ», - считает и The Times. «Возможно, Путин заодно надеется подчеркнуть, что в России подходный налог – всего 13%, отмечает InoPressa со ссылкой на британскую газету».

Между тем 8 января, актера ждали в Париже в суде, пишет издание Les Echos. Речь идет о ДТП, в которое Жерар Депардье попал в конце ноября, находясь за рулем своего скутера. Экспертиза установила, что в крови актера была превышена допустимая норма алкоголя.

НИКАКОГО СПИСКА НЕ БЫЛО

В предновогодние дни дорогие россияне никак не могли расхлебать еще одну пиар-историю. Обслуживающие интересы власти СМИ взахлеб и наперегонки рассказывали о рейтинге журнала Foreign Policy, в котором Владимир Путин якобы был назван самым влиятельным человеком в мире. Он-де оказался на второй строчке рейтинга при пустующем первом месте. Однако 4 января редакция журнала открылась от этого рейтинга. Соответствующие комментарии за подписью помощника редактора Foreign Policy Джошуа Китинга были размещены в официальном блоге журнала. Китинг отметил, что упомянутый список не имел отношения к редакции Foreign Policy. Он был подготовлен политологом и президентом компании Eurasia Group Яном Бреммером и представлял собой лишь частное мнение автора, выраженное в его блоге на сайте журнала. В печатной версии последнего номера издания, подчеркивается в сообщении, никакого списка самых влиятельных людей планеты не было.

Г. ДУХИН.

ОНИ УМЕЮТ! А МЫ?

Я очень уважаю Депардье как великого актера. Тут он – высочайший авторитет. В душе я пытаюсь разделить актерский талант Депардье и его снобизм как богатого человека. Я понимаю, те люди, которых я ценю за прекрасную музыку, за прекрасные песни, за прекрасные роли в фильмах – являются, кроме всего прочего – очень богатыми людьми.

И я понимаю разумом, что, если что-либо начнется такое, что придется выбирать, где твое место, то они станут нашими врагами.

Почему? Потому, что они мерзавцы? Да нет!

Хоккеисты, которые пару раз в финале одолевали канадцев, находясь в безвыходном положении, заслуживают высочайшего уважения как великие спортсмены. А наши волейболисты в Лондоне? Подвиг же духа! Но ведь они, как и футболисты получают в сотни, а то и в тысячи раз больше, чем миллионы наших соотечественников. Мы, восхищаясь ими за спортивными подвигами, «забываем», что они – миллионеры.

Может и они, выигрывая во славу нашей страны и нашего народа, забывают, что большинство народа по сравнению с ними просто нищие. Профессора и врачи наук по сравнению с рядовыми ногомячистами – неудачники, лохи, рвань!

А эстрадные звезды и звездочки? Нано превращают в мега! И люди верят. Думают, раз написано – Мега, значит так и есть. А на самом деле то они ничтожества. Правда, не все.

А тележурналисты? А ведь от них во многом зависит успех пропагандистских компаний. Времена изменились. Сейчас звезды всех видов в сознании миллионов людей – авторитеты. И неважно, что они авторитеты только в умении петь. Они начинают вещать, как нам, не умеющим правильно разевать рот, – жить.

За кого голосовать. А самое страшное, что многие им верят. Перенося их авторитетность в музыке или в спорте на все стороны жизни.

Как с этим бороться? Пока, никак. Но можно самим использовать ИХ методы. Привлекать на свою сторону людей, могущих эмоционально настроить миллионы. Например, есть группа YELLO. У них во многих песнях прекрасно звучит то, что называют стилем «РЭП». У них он согласуется с музыкой, и производит большое эмоциональное воздействие.

А если бы в подобном стиле, хорошо поставленным голосом, под мощную музыку да: «Кто там шагает правой»?

Левой! Левой! Левой! По-моему «Левый марш» идеально ложится под мощные низкочастотные ударники. Как раз то, что максимально воздействует на эмоциональную сферу.

Как ОНИ протаскивают свои ценности! Сказать, что я не уважаю геев, значит, сделать им комплимент. Но ведь, мерзавцы, какой им гимн сочинили?

А где НАШЕ? Да, чтобы не хуже ихнего? На 65% людей можно воздействовать только эмоциями. Разум – удел только 35%. Из них 50-60% – левые. Значит, - 15 - 20% от всех. А всех остальных - 65% мы отдали ИМ. 65% слушают ИХ музыку, ИХ песни. Сматрят ИХ сериалы, ИХ фильмы. Ходят на ИХ концерты.

Сергей БЕСФАМИЛЬНОВ.

Путин сейчас лихорадочно ищет способы повышения своего рейтинга, не трогая основ экономической вакханалии, порожденной антинародным режимом. Справедливое возвращение имени легендарному городу, олицетворяющему не только подвиг его защитников, но в большей степени

мужество и героизм всего народа в Великой Отечественной войне, было бы наименее затратным решением президента, если он хочет положительно повлиять на свой авторитет. Но хватит ли у него мужества? Ведь в желающих замазать грязью историю СССР недостатка нет.

В ИМЕНИ - СИМВОЛ ПОБЕДЫ

Битва за Сталинград продолжается!

За точку отсчета новой битвы за Сталинград можно принять 1 ноября 1959 года, когда на расширенном заседании городского Совета и горкома КПСС рассматривался вопрос переименования Сталинградской области в Волгоградскую и Сталинграда в Волгоград. Результаты политической битвы по обсуждаемому вопросу таковы: 77% против, 10% воздержались, 13% за. Первый секретарь обкома КПСС А. Школьников, проявив стойкость и мужество, не стал ничего менять, а отправил протокол в Москву с пояснением, что жители не рассматривают имя города как память о Сталине, а видят в нем символ победы, символ моцки государства.

Конечный результат обсуждаемого вопроса стал таким, как того хотел Н.С.Хрущев, генеральный секретарь ЦК КПСС, который попрал все нормы закона и морали. С 10 ноября 1961 года Указом Верховного Совета РСФСР Сталинградская область переименована в Волгоградскую область и город Сталинград – в город Волгоград.

Механизм по переименованию сработал, как и положено любому механизму, но сознание лю-



дей указами не поменяешь. В ЦК КПСС стали поступать письма и обращения с просьбой вернуть городу его герическое имя – Сталинград. Однако быстро только в сказке все делается. И по сей день в общественном сознании живет надежда на возвращение городу-герою его всемирно известного в прошлом и настоящем имени Сталинград. Свидетельствуют об этом более 100 тысяч писем, подписей граждан в опросных листах, обращениях и постановлениях 25 субъектов РФ, 62 региональных, городских и районных советов ветеранов Великой Отечественной войны и труда, а также иностранных граждан из ближнего и дальнего зарубежья, которые поступили в Волгоградскую областную думу и администрацию Волгоградской области в преддверии 60-летия победы в Сталинградской битве.

Учитывая такой большой

объем поступивших материалов по Сталинграду, Волгоградская областная дума в июле 2002 года приняла обращение к президенту В.В. Путину с просьбой к 60-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских сил в Сталинградской битве возвратить городу Волгограду его герическое имя Сталинград.

Однако этого не случилось. Битва за Сталинград продолжалась в письмах и обращениях к президентам США и России от общественных ветеранских организаций и отдельных граждан из дальнего зарубежья. Вероятно, эти обращения возымели успех. Так, во второй половине июля 2004 года в Москве у Могилы Неизвестного Солдата на гранитном блоке с землей с Мамаева Кургана слово «Волгоград» было заменено на слово «Сталинград». Иностранные делегации, приезжая в Москву и посещая Могилу Неизвестного Солдата, возлагали цветы городам-героям, в том числе и городу-герою Сталинграду. За этот честный и благородный поступок участники Сталинградской битвы были благодарны В.В. Путину, ведь он, как президент и Верховный главнокомандующий, отдал дань солдату, который погиб, за-

щищая Сталинград. Победа одержана, но это победа «местного значения».

Тем не менее даже такой успех дал ветеранам надежду на полную победу. Поэтому на встречах ветеранов Великой Отечественной войны с президентами В.В. Путиным и Д.А. Медведевым на Волгоградской земле участники Сталинградской битвы полковники В.А. Туров и А.В. Козлов лично передали руководителям государства обращения от ветеранских и общественных организаций с просьбой о возвращении городу-герою имени Сталинград. Однако битва за Сталинград продолжается.

После подписания В.В. Путиным Указа «О праздновании 70-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве» волгоградское областное общественное движение «Возвратим Отчизне Сталинград» обратилось к президенту с предложением к 70-летию победы в Сталинградской битве подписать закон «О городах-героях Российской Федерации». Суть предлагаемого законопроекта заключается в необходимости законодательного закрепления Распоряжения президента В.В. Путина от 19 июля 2004 года № 320-РП «О замене на блоке с землей с Мамаева Кургана у Могилы Неизвестного Солдата слова «Волгоград» на «Сталинград».

Бюрократическая машина заработала. Письмо с предложенным законопроектом из Управления президента РФ по работе с обращениями граждан и организаций было направлено в правительство Волгоградской области для объективного и всестороннего рассмотрения, а заместитель председателя правительства Волгоградской области направил эти материалы в администрацию Волгограда.

Из полученных ответов следует, что администрация Волгограда озабочена тем, что расходы по переименованию несет бюджет, законодатели которого выходят с инициативой, и что при переименовании города население может избежать денежных потерь из местного бюджета, если инициатива о переименовании будет исходить из федерального органа исполнительной власти. И ни пол слова о сути предлагаемого законопроекта.

Правительство Волгоградской области отмечает, что проект Фе-

дерального закона «О городах-героях Российской Федерации» в предложенной редакции не может быть принят. Жаль, что в обоих ответах нет конструктивных предложений касаемо самого главного, о чем просят участники Сталинградской битвы и прогрессивное сообщество, – восстановления исторической справедливости.

В настоящее время идет акция по сбору подписей за возвращение городу-герою имени Сталинград. Собранны уже десятки тысяч подписей, и в ближайшее время Государственная дума обязана будет рассмотреть законопроект, предложенный инициативной группой. Очевидно, в преддверии 70-летия победы в Сталинградской битве и Великой Отечественной войне идет повышенная мобилизация общественного сознания за восстановление исторической справедливости.

Таким образом, в битве за Сталинград наступает решающий момент, когда каждому из нас надо проявить стойкость и мужество в борьбе с фальсификацией истории и возвратить городу-герою его всемирно известное имя Сталинград. При этом если следовать букве закона, то «переименование географических объектов допускается в целях возвращения отдельным географическим объектам наименований широко известных в прошлом и настоящем». В настоящее время Сталинград считается международным символом стойкости, мужества и героизма.

Возвращая городу-герою имя Сталинград, мы возвращаем веру к идеальным ценностям, к тому, что выше, больше и важнее жизни. Это станет мощнейшим стимулом в патриотическом воспитании молодежи. Особенно это важно в преддверии подготовки и проведения в России зимних Олимпийских игр 2014 года и чемпионата мира по футболу 2018 года.

И самое главное: возвращение городу-герою имени Сталинград будет лучшим подарком защитникам Сталинграда, участникам Великой Отечественной войны и всем остальным, кому ненастна война!

В.П. АНДРОПОВ, председатель совета ВООД «Возвратим Отчизне Сталинград»

Пополнение счета для развития газеты производится в любом отделении Сбербанка России
6 3 9 0 0 2 1 8 9 0 0 3 6 4 2 4 8 9

Газету печатает и несет ответственность за исполнение электронной версии редакция «Вашей газеты». Газета зарегистрирована в ВСРУ МПТР РФ по печати.

Свидетельство о регистрации ПИ № 13-0557 от 20.11.2003 г.
Адрес редакции: 666683, Усть-Илимск-13, Иркутской области,
ул. К. Маркса, 3, кв.97. Тел./факс: 5-11-19.
E-mail: harold-ui@mail.ru

ПРОФСОЮЗУ ВЫКРУЧИВАЮТ РУКИ

Иркутская областная организация профсоюза работников лесных отраслей заявила о давлении руководства ОАО «Усть-Илимский деревообрабатывающий завод» на местный профком, который управляющий директор под угрозой изъятия оборудования и документов вынудил освободить занимаемый кабинет. Как нам сообщили в Иркутском областном объединении организаций профсоюзов, по этому поводу профсоюз работников лесных отраслей обратился к прокурору Приангарья Игорю Мельникову с просьбой принять меры по факту препятствия и ограничения деятельности первичной профсоюзной организации, а трудовой коллектив завода готов выйти на митинги и пикеты.

«В профкоме убеждены, что силовое давление связано с принципиальной позицией профсоюзного комитета при отстаивании социально-трудовых прав работников, отказ в

согласовании нормативных актов по оплате труда, ухудшающих положение работников, несогласие с внедрением на предприятии заемного труда – формы занятости, при которой сотрудник может направляться для выполнения работы в другую компанию», – сообщили в облсовпрофе.

Как рассказали в профобъединении, в конце ноября прошлого года в нарушение Трудового кодекса РФ управляющий директор завода Наталья Швецова своим письмом без согласования с профсоюзом сообщила о необходимости освободить до 1 декабря 2012 года кабинет, в котором располагалась профсоюзная организация предприятия, под предлогом сдачи его в аренду, – сообщили в облсовпрофе. – При этом профком предложили в срочном порядке переехать в другой, не приспособленный для работы кабинет. Оборудование и вся документация профсоюзного комитета

6

«Новости МК Байкал»